
 

 

                                                                                               Είμαζηε ηυχεροί που είμαζηε δάζκαλοι  

 

www.efklidis.edu.gr                                             1                  Τρίκαλα ηηλ.-fax(24310-36733) 

 
                ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΣΤΗ ΦΥΣΙΚΗ 
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Ον/μο:………………..                                                          A΄Λσκείοσ                                    

Ύλη:Εσθύγραμμη  Κίνηζη                                                   9-11-2014  

 

Θέμα 1
ο
: 

 

1. Έλα ζώκα θηλείηαη ζε επζεία γξακκή θαη κεηαηνπίδεηαη από ηε ζέζε ρ1= 

+2m ζηε ζέζε ρ2= -2m. Πνηα από ηηο επόκελεο πξνηάζεηο είλαη ε ζωζηή? 

Ζ κεηαηόπηζε ηνπ ζώκαηνο ηζνύηαη κε: 

α) κεδέλ  β) -4m   γ) +4m   δ) +2m 

           (Μονάδες 5) 

 

2. Κηλεηό εθηειεί επζύγξακκε νκαιή θίλεζε ζε δξόκν πνπ ηαπηίδεηαη κε 

ηνλ άμνλα ρ’Ορ θαη ηελ ρξνληθή ζηηγκή t=0 δηέξρεηαη από ηελ αξρή Ο ηνπ 

άμνλα θηλνύκελν πξνο ηελ ζεηηθή θαηεύζπλζε. Πνηα από ηηο επόκελεο 

πξνηάζεηο είλαη ε ζωζηή? 

Αλ ην θηλεηό ζε ρξνληθή δηάξθεηα Γt=2s δηαλύεη δηάζηεκα S=8m, ηόηε ε 

εμίζωζε θίλεζεο ηνπ είλαη: 

α)x= 4t  β) x= -2t  γ) x= 8t  δ) x= 2t 

           (Μονάδες 5) 

3. ΢ην δηπιαλό ζρήκα θαίλεηαη ε γξαθηθή 

παξάζηαζεηεο ζέζεοελόοζώκαηνο ην νπνίν 

εθηειεί επζύγξακκεθίλεζε ζε ζπλάξηεζεκε ην 

ρξόλν.  

Πνηεο από ηηο επόκελεο πξνηάζεηο είλαη ζωζηέο 

θαη πνηεο ιαλζαζκέλεο?  

α) Σελ t=0 ην ζώκα βξίζθεηαη ζηε ζέζε ρ0=+2m. 

β) ΢ηε ρξνληθή δηάξθεηα από 1s έωο 3s ην ζώκα 

θηλείηαη κε ηαρύηεηα+4m/s. 

γ) ΢ηε ρξνληθή δηάξθεηα από 3s έωο 5s ην ζώκα έρεη ηαρύηεηα -2m/s. 

δ) Ζ κέζε ηαρύηεηα ηνπ ζώκαηνο γηα ηελ θίλεζε ζηε ρξνληθή δηάξθεηα 

από 0 έωο 5s ηζνύηαη κε 1,2m/s. 

           (Μονάδες 5) 
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4. Ζ εμίζωζε θίλεζεο γηα έλα ηξέλν ην νπνίν θηλείηαη επζύγξακκα είλαη ε 

x= 10t–3t
2
. Πνηα από ηηο επόκελεο πξνηάζεηο είλαη ε ζωζηή? 

Ζ εμίζωζε ηαρύηεηαο ηνπ ηξέλνπ είλαη ε: 

α) U = 3 + 10t  β) U = 10t  γ) U = 10 – 6t  δ) U=3t 

           (Μονάδες 5) 

5. Να γίλεη ε αληηζηνίρηζε ηωλ παξαθάηω εμηζώζεωλ θίλεζεο θαη 

ηαρύηεηαο (αξηζηεξή ζηήιε) κε ην είδνο ηεο θίλεζεο (δεμηά ζηήιε). 

 

1) x = 3t   α) νκαιή θίλεζε        

2) U = 2 – 4t  β) νκαιά επηηαρπλόκελε θίλεζε ρωξίο αξρηθή  

3) x = 4t
2
   ηαρύηεηα  

4) U = 3t
   

γ) νκαιά επηβξαδπλόκελε θίλεζε 

5) x = 8t – 4t
2  

δ) νκαιά επηηαρπλόκελε θίλεζε κε αξρηθή ηαρύηεηα 

    

           (Μονάδες 5) 

Θέμα 2
ο
: 

1. Σν θηλεηό μεθηλά από ην ζεκείν Β θαη εθηεοιεί ηελ ηξνρηά Β → Γ → Ζ. 

 

 

 

α) Πνηα ε αξρηθή θαη ε ηειηθή ζέζε ηνπ θηλεηνύ? 

β) Πνην ην δηάζηεκα ηεο δηαδξνκήο? 

γ) Πνηα ε κεηαηόπηζε? 

δ) Πνηα ε κέζε ηαρύηεηα ηνπ θηλεηνύ εάλ ρξεηάζηεθε γηα ηελ δηαδξνκή Β 

→ Γ → Ζ ρξόλν Γt= 5s? 

Να αηηηνινγήζεηε ηηο απαληήζεηο ζαο. 

           (Μονάδες 8) 

2. Γύν θηλεηά Α θαη Β θηλνύληαη θαηά κήθνο ηνπ πξνζαλαηνιηζκέλνπ 

άμνλα ρ’ρ, πξνο ηελ ζεηηθή θνξά ηνπ άμνλα, θαη ηελ ρξνληθή ζηηγκή t = 0 

βξίζθνληαη θαη ηα δύν ζηε ζέζε ρ0 = 0.  

Οη εμηζώζεηο θίλεζεο ηωλ θηλεηώλ Α θαη Β είλαη ηεο κνξθήο ρΑ = 6t θαη ρΒ 

= 2t
2
 αληίζηνηρα, γηα t≥0.  

Να επηιέμεηε ηελ ζωζηή απάληεζε: 
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i) Σα δύν θηλεηά ζα βξεζνύλ ζηελ ίδηα ζέζε (εθηόο ηεο ρ0 = 0) ηελ ρξνληθή 

ζηηγκή: 

α) t1 = 2s  β) t1 = 3s  γ) t1 = 1,5s 

Να αηηηνινγήζεηε ηελ επηινγή ζαο.  

           (Μονάδες 8) 

3. Έλα απηνθίλεην κεηαθηλείηαη επζύγξακκα ζε νξηδόληην δξόκν. ΢ην 

δηάγξακκα παξηζηάλεηαη γξαθηθά ε ηηκή ηεο ηαρύηεηαο ζε ζπλάξηεζε κε 

ην ρξόλν.  

Να επηιέμεηε ηελ ζωζηή απάληεζε. 

Από ην δηάγξακκα ζπκπεξαίλνπκε όηη: 

α) Σν απηνθίλεην θηλείηαη κε ζηαζεξή 

επηηάρπλζε κέηξνπ α = 2m/s
2
 

β) Ζ κεηαηόπηζε ηνπ απηνθηλήηνπ ζην 

ρξνληθό δηάζηεκα 0 → 40s είλαη ίζε κε 

800m. 

γ) Ζ κέζε ηαρύηεηα ηνπ απηνθηλήηνπ ζην ρξνληθό δηάζηεκα 0 → 40s είλαη 

ίζε κε 10m/s. 

Να αηηηνινγήζεηε ηελ επηινγή ζαο. 

           (Μονάδες 9) 

Θέμα 3
ο
: 

 

΢ην δηπιαλό ζρήκα θαίλεηαη ε γξαθηθή παξάζηαζε 

ηαρύηεηαο – ρξόλνπγηα έλα κηθξό ζώκα πνπ 

θηλείηαη ζε επζύγξακκν δξόκν. 

α) Να εμεγήζεηε πνην ην είδνο ηεο θίλεζεο πνπ 

εθηειεί ην κηθξό ζώκαζηηο ρξνληθέο δηάξθεηεο 0s 

→ 2s, 2s → 5s, 5s → 7s. 

β) Να ππνινγίζεηε ηελ κέζε ηαρύηεηα ηνπ κηθξνύ 

ζώκαηνο γηα ηε ρξνληθήδηάξθεηα 0 → 7s. 

γ) Να ζρεδηάζεηε ζε βαζκνινγεκέλνπο άμνλεο γηα ηε ρξνληθή δηάξθεηα 

0s → 7sηηο γξαθηθέο παξαζηάζεηο: 

i) επηηάρπλζεο – ρξόλνπ (α =f(t)), ii) δηαζηήκαηνο – ρξόλνπ(s=f(t)). 

          (Μονάδες 25) 
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Θέμα 4
ο
: 

Γύν θηλεηά (1) θαη (2) βξίζθνληαη ζηνλ ίδην επζύγξακκν δξόκν θαη ηε 

ρξνληθή ζηηγκή t = 0 απέρνπλ κεηαμύ ηνπο απόζηαζε d = 288m. Σα δύν 

θηλεηά αξρίδνπλ ηαπηόρξνλα από ηελ εξεκία ηε ρξνληθή ζηηγκή t = 0 κε 

ζηαζεξή επηηάρπλζε κέηξνπ α1 = 7m/s
2
θαη α2 = 9m/s

2
 αληίζηνηρα, 

θηλνύκελα ην έλα πξνο ην άιιν. Να βξείηε: 

α) ηε ρξνληθή ζηηγκή ηεο ζπλάληεζεο ηωλ δύν θηλεηώλ, 

β) ην δηάζηεκα πνπ ζα δηαλύζεη θάζε θηλεηό κέρξη ηελ ζηηγκή ηεο 

ζπλάληεζεο ηνπο, 

γ) πόζν ρξόλν ρξεηάδεηαη ην θηλεηό (2) από ηελ ζηηγκή ηεο ζπλάληεζεο 

ηνπο γηα λα θηάζεη ζηελ αξρηθή ζέζε ηνπ θηλεηνύ (1).  

δ) Να ζρεδηάζεηε ηε γξαθηθή παξάζηαζε απόζηαζεο – ρξόλνπ (x = f(t)) 

ζε θνηλό ζύζηεκα αμόλωλ από ηελ ρξνληθή ζηηγκή t = 0 κέρξη ηελ ζηηγκή 

ηεο ζπλάληεζεο ηνπο. 

       (Μονάδες 25) 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                  ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΦΙΑ! 
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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

Θέμα 1
ο
: 

1. β 

2. α 

3. ΢, Λ, ΢, ΢ 

4. γ 

5. 1-α, 2-γ, 3-β, 4-β, 5-γ 

 

Θέμα 2
ο
: 

1.α)Ζ αξρηθή ζέζε είλαη ρΒ = 5m θαη ε ηειηθή ζέζε είλαη ρH = -4m. 

β)S = SΒΓ+ SΓΖ =  𝛥𝜒𝛣𝛥
 +  𝛥𝜒𝛥𝛨

 = 3m +  12m =  15m. 

γ) ΓρΒΓΖ = ΓρΒΖ = ρΖ – ρΒ = -4-(+5) = -9m. 

δ) Uκ = S/Γt = 15/5 = 3m/s. 

 

2. Σα θηλεηά βξίζθνληαη ζηελ ίδηα ζέζε όηαλ: 

 ρΑ = ρΒ  ή  6t = 2t
2
 ή  6 = 2tή  t = 3s 

Άξα ζωζηή είλαη ε πξόηαζε β. 

 

3. Σελ κεηαηόπηζε ηνπ απηνθηλήηνπ ηελ ππνινγίδνπκε από ην εκβαδό ηνπ 

ηξηγώλνπ: Γρ = Δηξηγ. = 20∙40 /2 = 400m 

Ζ κέζε ηαρύηεηα ηνπ απηνθηλήηνπ είλαη: Uκ = Sνι /tνι = 400/40 = 10m/s 

Άξα ζωζηή είλαη ε πξόηαζε γ. 

 

 

Θέμα 3
ο
: 

 

α) 0→2s: Δπζύγξακκε νκαιά επηηαρπλόκελε θίλεζε κε αξρηθή ηαρύηεηα 

4m/s. 

2s→5s: Δ.Ο.Κ. κε ζηαζεξή ηαρύηεηα κέηξνπ +10m/s. 

5s→7s: Δπζύγξακκε νκαιά επηβξαδπλόκελε θίλεζε κέρξη ηελ ρξνληθή 

ζηηγκή 7sπνπ ζηακαηά λα θηλείηαη. 
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β) Ζ κέζε ηαρύηεηα ππνινγίδεηαη ηνλ ηύπν Uκ = 
𝑆𝜊𝜆

𝛥𝑡𝜊𝜆
 (1). 

Δίλαη Γtνι = 7s. 

 

Από ην εκβαδό ηνπ δηαγξάκκαηνο U = f(t) ζα 

ππνινγίζνπκε ηελ ζπλνιηθή κεηαηόπηζε.  

Λ 
Γρνι = ΔΟΚΜΡ + ΔΜΛΓΡ + ΔΛΕΓ= 

        = 14m + 30m + 10m= +54m 

 

Ηζρύεη Sνι =  𝛥𝜒𝜊𝜆
 = 54𝑚 

Από ηελ (1) πξνθύπηεη όηη: Uκ = 54 / 7 =7,71m 

 

γ) 0→2s: α1 = 
𝛥𝑈1

𝛥𝑡1
=

10−4

2−0
= 3𝑚/𝑠2 

θαηS1 =  𝛥𝜒1 = 14𝑚 

 

2s→5s: α2 = 
𝛥𝑈2

𝛥𝑡2
= 0 

θαηS2 =  𝛥𝜒2 = 30𝑚 

 

5s→7s: α3 = 
𝛥𝑈3

𝛥𝑡3
=

0−10

7−5
= −5𝑚/𝑠2 

θαηS3 =  𝛥3 = 10𝑚 

 

Οη γξαθηθέο παξαζηάζεηο α = f(t) θαη S = f(t) είλαη νη αθόινπζεο: 
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Θέμα 4
ο
: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

α) Γηα ην θηλεηό (1): S1 = 
1

2
𝑎1𝑡1

2 

Γηα ην θηλεηό (2): S2 = 
1

2
𝑎2𝑡1

2 

Από ην ζρήκα πξνθύπηεη όηη:  

d = S1 + S2ή 

d = 
1

2
𝑎1𝑡1

2 +
1

2
𝑎2𝑡1

2ή 

t1 = 6s 

 

β) S1 = 
1

2
𝑎1𝑡1

2 = 126𝑚 

S2 = 
1

2
𝑎2𝑡1

2 = 162𝑚 

 

γ) Σν θηλεηό (2) θηάλεη ζην ζεκείν Α ηε ρξνληθή ζηηγκή t3: 

d = 
1

2
𝑎2𝑡3

2   ή  𝑡3 =  
2𝑑

𝑎2
= 8𝑠 

 

Γειαδή 2s κεηά ηε ζηηγκή ηεο ζπλάληεζεο. 

 

δ) Σν θηλεηό (1) μεθηλά από ηελ ζέζε ρ = 0 θαη ζπλαληά ην θηλεηό (2) ζηε 

ζέζε ρ΢ = 126m. 

Άξα Γρ1 = 126 – 0 = 126m. 

Σν θηλεηό (2) μεθηλά από ηελ ζέζε ρ2  = 288m θαη ζπλαληά ην θηλεηό (2) 

ζηε ζέζε ρ΢ = 126m. 
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Άξα Γρ2 = 126 – 288 = -162m,δειαδή 162mδηαλύεη πξνο ηνλ αξλεηηθό 

εκηάμνλα. 

Ζ γξαθηθή παξάζηαζε ρ = f(t) είλαη ε αθόινπζε: 

 

 


